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Ata da quarta reunião do Conselho Departamental (online) realizada no dia 10 de maio
de 2023. Com a presença dos Professores: Larissa Fabrício Zanin – Diretora do Centro
de Artes, Rodrigo Otávio da Silva Paiva – Chefe do Departamento de Teoria da Arte e
Musica, Carlos Eduardo Dias Borges – Chefe do Departamento de Artes Visuais, Jorge
Arturo  Villena  Madrano  –  Chefe  do  Departamento  de  Comunicação  Social,  Lutero  P.
Almeida – Chefe o Departamento de Arquitetura e Urbanismo, José Eduardo Costa  –
Coordenador  do  Colegiado  de  Musica  (bacharelado),  Ana  Cláudia  Berwanger  -
Coordenadora  do  Colegiado  de  Desenho  Industrial,  Everton  de  Oliveira  Moraes –
Subcoordenador  do  Colegiado  de  Artes  Visuais,  Patricia  Martins  Santos  Freitas  –
Coordenadora do Colegiado de Artes Plásticas, Mirna Azevedo Costa – Coordenadora do
Colegiado de Licenciatura em Musica (licenciatura), Daniella do Amaral Mello Bonatto –
Coordenadora do Colegiado de Arquitetura e Urbanismo, Pedro Silva Marra – Coordenador
do Colegiado de Cinema e Audiovisual, Rafael Bellan Rodrigues de Souza -  Coordenador
do Colegiado de Jornalismo,  Aparecido  José Cirilo  –  Coordenador  do  PPGA,  Bruno
Massara  Rocha  –  Coordenador  do  PPGAU,  Rafael  da  Silva  Paes  Henriques  –
Coordenador do PosCom, Maria Nazereth Bis Pirola  - Representante CEPE, Thamiris
Aparecida do Nascimento Gêja,  Robert Augusto Mote Nareto - representantes discentes  e
Juliana Drosdoski Ferreira da Silva – Representante dos Técnicos Administrativos/CAR.
Ausência justificada: Deborah Frida Rosenfeld, Maira Pego de Aguiar. Havendo quórum foi
iniciada a reunião sob a presidência da Professora Larissa Fabrício Zanin.  A Professora
Larissa informou que a Professora Jacyara Paiva  - candidata da Chapa 1 - eleição da
Diretoria do Andes-SN, solicitou uma fala nesta reunião  para discorrer sobre as  eleição
da Andes, passando a palavra a Professora Jacyara. Após a fala da Professora, o Prof.
Rafael Bellan questionou  sobre a legalidade  da fala da  candidata no dia  da eleição
da ANDES. A professora  respondeu que não havia nenhuma legalidade na sua fala,
uma  vez  que  tem  três  chapas  concorrendo  e  todas  podiam  ter  solicitado  uma
participação na reunião para defender sua posição. Em seguida a professora Jacyara
agradeceu a oportunidade e se retirou da sala. Dando sequencia a reunião a Professora
Larissa passou aos Informes: .-  Orçamento. - Resolução de serviços voluntario que foi
relatado pela Prof. Mirna, vai encaminhar aos Departamentos para que seja aprimorado
o texto. - Informou sobre a  2ª edição de integração cultural  realizada pelos alunos com
o apoio da direção, solicitou a participar de todos. PAUTA: 01- Apreciação da ata  de
17/03/2023 - Extraordinária.  Em discussão. Não havendo manifestação contraria foi
colocado  em  votação.  Aprovada  a  unanimidade.  2)  Proc.  Digital  nº
23068.019945/2023-11.  Ata  do  PósCom  referente  a  eleição  para  o  cargo  de
Coordenador e Coordenador Adjunto do programa. Eleitos os Professores Rafael da
Silva  Paes  Henriques  como  coordenador  e  a  Daniela  Zanetti  como  coordenadora
adjunta  do  Programa  de  Pós-graduação  em  Comunicação  e  Territorialidades.
Professora  Larissa  informou  que  por  conta  dos  prazos  para  acesso  aos  sistemas,
encaminhou o referido processo “ad referendum”. Em discussão seguido de votação,
aprovado  a  unanimidade  a  eleição. 3-  Proc.  Digital  23068.022776/2023-04.  Prof.
Viviana  Mônica  Vermes,  encaminhando  relatório  de  licença  capacitação.
Encaminhado “ad referendum”.  Professora Larissa  informou da necessidade em fazer
o referido encaminhamento  sem a apreciação de um relator em seguida colocou em



discussão. Não havendo manifestações contrarias foi colocado em votação. Aprovado a
unanimidade.  4- Processo Digital n. 23068.021832/2023-85 Profª Cristina Engel de
Alvarez solicitando afastamento das atividades didáticas no período de 21/05/2023 a
27/05/2023, para participar da “Jornada de Economia Circular para uma Iindústria de la
Construcción mas Sostenible” na cidade de Santiago de Cali, na Colômbia. A professora
Larissa  apresentou  o  processo  informando  que  o  mesmo  consta  a  documentação
exigida  pela  Resolução  colocando  em  seguida  em  discussão.  Não  havendo
manifestações  contrárias,  foi  colocado  em  votação.  Aprovado  a  unanimidade.  5-
Documento  avulso  n°:  23068.102484/2022-65.   DTAM   encaminhando   PAD’s
relativos ao 2o semestre de 2022/2. Relatores: Conselheiros Rafael Bellan e Pedro
Marra.  Procedida a leitura do relato seguido  de parecer como segue: “…………………..

 ……………….Chama  a  atenção,  finalmente  a  distribuição  desigual  de  atividades
docentes no referido departamento,  na medida em que há docentes com atribuição
simultânea de coordenação e chefia e mais de uma disciplina, enquanto há docentes
com apenas duas disciplinas (o mínimo exigido por resolução desta universidade) e
com  20  horas  de  pesquisa.  Entendemos  que  isso  é  uma  questão  interna  ao
departamento, e que cabe aos seus membros equacionar tal distribuição desigual de
encargos. No entanto, pensamos ser necessário trazer tal questão, na medida em que
acreditamos que ela seja transversal a demais departamentos desta universidade. Dito
isso,  somos favoráveis  a  aprovação dos 16 PADs de docentes  que comprovam as
atribuições correspondentes à carga horária de atividades docentes em acordo com o
regime  de  40  horas  semanais.  E  somos  favoráveis  a  reprovação  dos  8  PADS de
docentes  que  apresentam  o  documento  com  problemas  de  preenchimento  o  que
dificulta a averiguação do cumprimento correto das atribuições correspondentes à carga
horária de atividades docentes em acordo com o regime de 40 horas semanais.”  Em
discussão.  Após uma ampla discussão referente ao processo , o Professor Aparecido
Jose  Cirilo  solicitou  vistas  ao   documento   o  que  foi  acatado  pelo  Conselho
Departamental.  6-  Documento  avulso  n°:  23068.019243/2023-37.   DTAM
encaminhando  PAD’s  relativos  ao  o  1o  semestre  de  2023/1.  Relatores:
Conselheiros Rafael Bellan e Pedro Marra.  Procedida a leitura do relato seguido  de
parecer como segue: “ …………………………………………………………………………..

Chama a atenção, finalmente a distribuição desigual de atividades docentes no referido
departamento,  na  medida  em  que  há  docentes  com  atribuição  simultânea  de
coordenação e chefia e mais de uma disciplina, enquanto há docentes com apenas
duas disciplinas (o mínimo exigido por resolução desta universidade) e com 20 horas de
pesquisa. Entendemos que isso é uma questão interna ao departamento, e que cabe
aos  seus  membros  equacionar  tal  distribuição  desigual  de  encargos.  No  entanto,
pensamos ser necessário trazer tal questão, na medida em que acreditamos que ela
seja  transversal  a  demais  departamentos  desta  universidade.  Dito  isso,  somos
favoráveis  a  aprovação  dos  17  PADs  de  docentes  que  comprovam  as  atribuições
correspondentes à carga horária de atividades docentes em acordo com o regime de 40
horas  semanais.  E  somos  favoráveis  a  reprovação  dos  7  PADS  de  docentes  que
apresentam  o  documento  com  problemas  de  preenchimento  o  que  dificulta  a
averiguação do cumprimento correto das atribuições correspondentes à carga horária
de atividades docentes em acordo com o regime de 40 horas semanais.“ Em discussão.
Após uma ampla discussão referente ao processo, o Professor Aparecido José Cirilo
solicitou vistas ao  documento  o que foi  acatado pelo Conselho Departamental.  7-
Processo  Digital  n.  23068.017539/2023-13.  Professor  Hugo  Cristo  Sant’Anna
solicitando afastamento do país, entre os dias 03 e 07 de agosto de 2023, a fim de
participar do Congresso Bayesiano Plurinacional nos dias 4 e 5 de agosto em Santiago



del Estero - Argentina. Relator:  Conselheiro Carlos Eduardo Dias Borges. Procedida a
leitura do relato seguido de parecer como segue: “……….Considerando que o processo
acha-se devidamente instruído, dele constando os devidos documentos e que o pedido
foi aprovado pela Câmara Departamental do Departamento de Desenho Industrial, salvo
melhor juízo, sou de parecer favorável à aprovação da solicitação de afastamento do
professor.”  Em discussão em seguida votação. Aprovado a unanimidade. 8- Processo
digital  de  n°  23068.014859/2023-11.  Prof.  Fernando  Augusto  dos  Santos  Neto
solicitando afastamento  para  licença capacitação para  estudos programados para  o
período de 20 de setembro a 20 de dezembro de 2023. Relator: Conselheiro Lutero
Pröscholdt  Almeida.  Procedida  a  leitura  do  relato  seguido  de  parecer  como segue:
“………. Baseado nos documentos apresentados, assim como é descrito na Resolução
nº.  18/1997  –  Cun  e  Instrução  Normava  SGP-ENAP/SEDGG/ME  Nº  21,  de  1º  de
fevereiro  de 2021,  e  Decreto  nº  9.991/19:  indico  parecer  favorável  à  aprovação do
relatório capacitação do docente, visto que o conteúdo é de grande relevância para os
alunos e professores da comunidade acadêmica.” Em discussão. Em votação. Aprovado
a unanimidade. 9- Processos Digital n. 23068.015825/2023-44. Angela Maria Grando
Bezerra encaminhando Termo de Adesão como Prestador de Serviço Voluntário no
PPGA.  Relator: Conselheiro Bruno Massara Rocha. Procedida  leitura do relato seguido
de  parecer  como  segue:  “CONSIDERANDO  a  Resolução  26/1999  do  Conselho
Universitário da UFES, sou de parecer favorável pela renovação do exercício de serviço
voluntário da Profa. Dra. Ângela Maria Grando Bezerra junto ao PPGA/UFES”.  Em
discussão seguido  de  votação.  Aprovado a  unanimidade.  10-   Processo Digital  n.
23068.015833/2023-91. Almerinda da Silva Lopes encaminhando Termo de Adesão
como Prestador de Serviço Voluntário no PPGA.  Relator: Conselheiro Bruno Massara
Rocha. Procedida leitura do relato seguido de parecer como segue: “CONSIDERANDO
a Resolução 26/1999 do Conselho Universitário da UFES, sou de parecer favorável pela
renovação do exercício de serviço voluntário da Profa. Dra. Almerinda da Silva Lopes
junto ao PPGA/UFES”. Em discussão seguido de votação. Aprovado a unanimidade. 11-
Processo Digital n. 23068.015301/2023-53. Júlia Almeida de Mello  encaminhando
Termo  de  Adesão  como  Prestador  de  Serviço  Voluntário  no  Programa  de  Pós-
Graduação em Artes. Relator: Conselheiro  Bruno Massara Rocha.  Procedida a leitura
do relato seguido de parecer como segue: “CONSIDERANDO a Resolução 26/1999 do
Conselho  Universitário  da  UFES  sou  de  parecer  favorável  pela  a  renovação  do
exercício de serviço voluntário da PósDoutoranda. Dra. Júlia Almeida de Mello junto ao
PPGA/UFES”.  Em discussão seguido de votação. Aprovado a unanimidade. 12-  Proc.

Digital  nº   23068.020899/2023-01.-Avaliação  da  carreira  do  Magistério  Superior
para promoção  à  classe  "E",  com  denominação  de  Professor  Titular,  conforme
Resoluções nº  52/2017 e  n°  17/2018 -  CEPE-UFES do Professor  Ricardo Maurício
Gonzaga.  A  professora  Larissa  apresentou  a  banca  que  será  composta  pelos
Professores  Doutores: Aparecido José Cirillo (UFES), Nelson Porto (UFES – suplente),
Luiz  Sérgio  de  Oliveira  (UFF),  Milton  Machado  (UFRJ),  Stéphane  Huchet  (UFMG),
Afonso Medeiros (UFPA -  suplente). Tendo como Presidente o Prof. Aparecido José
Cirilo.  Após  a  apresentação  da  banca,  colocou  em  discussão.  Não  havendo
manifestações contrárias, foi colocado em votação. Aprovado a unanimidade.


